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ASSUMPTE: CONSULTA PÚBLICA PRÈVIA SOBRE DECRET REGULADOR DE L'ALLOTJAMENT TURÍSTIC DE LA COMUNITAT VALENCIANA
TIPUS DE NORMA: DECRET REGULADOR DE L'ALLOTJAMENT TURÍSTIC DE LA COMUNITAT VALENCIANA.
REFERÈNCIA:

La Secretaria Autonòmica, a la qual correspon l'exercici de de la competència en matèria de turisme, sotmet a consulta pública, prevista en l'article 133 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, la pròxima elaboració del projecte de decret regulador de l'allotjament turístic de la Comunitat Valenciana.
	A) PROBLEMES QUE ES PRETENEN SOLUCIONAR AMB LA INICIATIVA
	· Falta d'adequació dels decrets vigents, reguladors de les diferents modalitats d'allotjament de la Comunitat Valenciana, als objectius i mandats continguts en la Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat

Els decrets vigents són:

Decret 92/2009, de 3 de juliol, del Consell, regulador dels habitatges turístics denominats apartaments, viles, xalets, bungalows i similars, i de les empreses gestores, persones jurídiques o físiques, dedicades a la cessió del seu ús i gaudi, en l'àmbit territorial de la Comunitat Valenciana.

Decret 91/2009, de 3 de juliol, del Consell, regulador dels blocs i conjunts d'habitatges turístics de la Comunitat Valenciana.

Decret 75/2015, de 15 de maig, del Consell, regulador dels establiments hotelers de la Comunitat Valenciana.

Decret 6/2015, de 23 de gener, del Consell, regulador dels càmpings i de les àrees de pernocta en trànsit per a autocaravanes de la Comunitat Valenciana.

Decret 184/2014, de 31 d'octubre,  del Consell, regulador de l'allotjament rural a l'interior de la Comunitat Valenciana. 

	B) NECESSITAT I OPORTUNITAT DE LA SEUA APROVACIÓ
	· L'article 55 de la Llei 15/2018 de 7 de juny de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat, disposa:

“Són empreses turístiques les persones físiques o jurídiques que, en nom propi, amb ànim de lucre de manera professional i habitual, bé de manera permanent o temporal, realitzen qualsevol de les següents activitats o presten algun dels següents serveis:

a) Allotjament turístic.

b) Mediació turística i agències de viatges.

c) Entreteniment i oci i turisme actiu.

d) Restauració.

e) Serveis complementaris.

f) Balneari, hotel balneari i vila termal.

Es consideren establiments turístics els locals, instal·lacions o infraestructures estables oberts al públic i condicionats de conformitat amb la normativa si escau aplicable, en els quals les empreses turístiques i altres prestadors realitzen o presten algun dels seus serveis.”

· L'article 63 de la citada Llei disposa: “Són empreses d'allotjament turístic aquelles que es dediquen, de manera professional, habitual i mitjançant preu, a proporcionar habitació a les persones, amb o sense prestació d'altres serveis de caràcter complementari”.

· L'article 64 d'aquesta Llei estableix que: “L'allotjament turístic es podrà integrar en alguna de les següents modalitats:

a) Establiments hotelers.

b) Blocs i conjunts d'apartaments turístics.

c) Habitatges d'ús turístics

d) Càmpings

e) Àrees de pernocta en trànsit per a autocaravanes.

f) Allotjament turístic rural.

g) Albergs turístics.

La inclusió en l'una o l'altra modalitat de les previstes en l'apartat anterior quedarà supeditada al compliment del règim administratiu i els requisits reglamentàriament determinats, podent establir-se diferents categories dins d'una modalitat.”

· L'article 65 de la citada Llei defineix els habitatges d'ús turístic com “1. Els immobles complets, qualsevol que siga la seua tipologia, que, comptant amb l'informe municipal de compatibilitat urbanística que permeta aquest ús, se cedisquen mitjançant preu amb habitualidad en condicions d'immediata disponibilitat i amb finalitats turístics, vacacionals o d'oci.

2. Es considerarà que existeix habitualidad quan es done alguna de les següents circumstàncies respecte de l'immoble:

a) Siga cedit per al seu ús turístic per empreses gestores d'habitatges turístics.

b) Siga posat a la disposició dels usuaris turístics pels seus propietaris o titulars, amb independència de qual siga el període de temps contractat i sempre que es presten serveis propis de la indústria hostalera.

c) Quan s'utilitzen canals de comercialització turística. Es considera que existeix comercialització turística quan es duga a terme a través d'operadors turístics o qualsevol altre canal de venda turística, inclòs Internet o altres sistemes de noves tecnologies.”

· La Llei 15/2018, citada, és una norma innovadora que pretén garantir la sostenibilitat, la qualitat, i la competitivitat del model turístic valencià, superant l'estricte concepte del sector turístic i enfortint amb això l'economia turística. Aquesta Llei pretén, a més, servir de base per a l'adaptació legislativa a la realitat del turisme, la qual cosa implica abordar la revisió reglamentària de tots els components del sector, des de l'allotjament a les empreses de turisme actiu o als professionals de la informació turística.

	C) OBJECTIUS DE LA NORMA
	· Adaptar la regulació de l'allotjament turístic de la Comunitat Valenciana a la realitat del turisme conforme als objectius i mandats continguts en la Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat.

· Abordar la regulació del sector d'allotjament de la Comunitat en un sol text que, salvant les peculiaritats de cadascuna de les modalitats existents, es convertisca en un instrument clarificador dels requisits dels quals tot allotjament ha de disposar i per tant, una eina útil que facilite la presa de decisions dels qui presten el servei d'allotjament en qualsevol de les seues modalitats: establiments hotelers, blocs i conjunts d'apartaments turístics, habitatges d'ús turístic, càmpings, àrees de pernocta en trànsit per a autocaravanes, allotjament turístic rural i albergs turístics

· Actualitzar i unificar en la mesura del possible els requisits de classificació exigibles a cadascuna de les modalitats d'allotjament existents.

	D) LES POSSIBLES SOLUCIONS ALTERNATIVES REGULADORES I NO REGULADORES
	· L'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana atorga a la Generalitat competències exclusives en matèria de turisme.

· La Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat, en el seu article 64.2 disposa que: “La inclusió en l'una o l'altra modalitat de les previstes en l'apartat anterior quedarà supeditada al compliment del règim administratiu i els requisits reglamentàriament determinats, podent establir-se diferents categories dins d'una modalitat.”

· La Disposició Final Primera de la Llei citada estableix que: “Es faculta al Consell per a dictar quantes disposicions siguen necessàries per al desenvolupament i execució d'aquesta llei.

· S'estableix un termini màxim de díhuit mesos des de la publicació de la present llei en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana per a aprovar el seu desenvolupament reglamentari”

· No cap solució alternativa reguladora i tampoc cap la possibilitat de no establir regulació.
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