ASUNTO: CONSULTA PÚBLICA PREVIA SOBRE DECRETO REGULADOR DE LA DISCIPLINA TURÍSTICA EN LA COMUNITAT VALENCIANA
TIPO DE NORMA: DECRETO REGULADOR DE LA DISCIPLINA TURÍSTICA EN LA COMUNITAT VALENCIANA

REFERENCIA:

La Secretaría Autonómica, a la que corresponde el ejercicio de de la competencia en materia de turismo, somete a consulta pública, prevista en el artículo 133 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la próxima elaboración del proyecto de decreto regulador de la disciplina turística en la Comunitat Valenciana.

	A) PROBLEMAS QUE SE PRETENDEN SOLUCIONAR CON LA INICIATIVA
	· Falta de adecuación del decreto vigente, de disciplina turística en la Comunitat Valenciana, a los objetivos y mandatos contenidos en la Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad y a lo establecido en las leyes 39/2015, de 1 de octubre,  del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas y la 40/2015,  de 1 de octubre, del Régimen Jurídico del Sector Público.
 El decreto vigente es:

 Decreto 206/1999, de 9 de noviembre, del Consell,   regulador de la disciplina turística.



	B) NECESIDAD Y OPORTUNIDAD DE SU APROBACIÓN
	La Ley 15/2018 de 7 de junio de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad, dispone:
· En el artículo 81.4:
“Con la finalidad de garantizar una adecuada planificación inspectora y la consecución de los objetivos de calidad y excelencia de la actividad turística, anualmente la administración autonómica aprobará un plan de inspección turística, donde se establecerán los objetivos de la actuación inspectora, los establecimientos objeto de inspección y su ámbito geográfico y temporal.”
· En el  artículo 82.2:
“Se determinará reglamentariamente la relación que deberá existir entre el número de inspectores y las zonas objeto de inspección, a los efectos de que sea suficiente para garantizar un control eficaz y eficiente de la actividad turística.”
· El artículo 85:
“Los actos o hechos constatados por la inspección se reflejarán en un acta que gozará de presunción de veracidad, salvo prueba en contrario, y que se formalizará en el modo reglamentariamente determinado.

La persona ante la que se extienda el acta podrá hacer las alegaciones que estime convenientes para su defensa, que se reflejarán en el acta correspondiente, según se establezca reglamentariamente.”
· En el artículo 86.2:

“Reglamentariamente se podrán introducir especificaciones o graduaciones de las infracciones o sanciones establecidas en esta ley que, sin constituir nuevas infracciones o sanciones, ni alterar la naturaleza o límites de las que la ley contempla, contribuyan a la más correcta identificación de las conductas o la más precisa determinación de las sanciones correspondientes.”
· En el artículo 97:
“1. El procedimiento sancionador se ajustará a lo establecido en la Ley  39/2015, de 1 de octubre,  del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas y en la Ley 40/2015,  de 1 de octubre, del Régimen Jurídico del Sector Público.
2. Reglamentariamente podrán establecerse especialidades conforme a lo dispuesto en la Ley 39/2015, del procedimiento administrativo común de las administraciones públicas.”
· En el artículo 98:
· “Los órganos competentes para la iniciación, instrucción y resolución de los procedimientos sancionadores por infracciones administrativas en materia de turismo se determinarán reglamentariamente, salvo en aquellos supuestos en los que la infracción también esté tipificada en otra disposición normativa de carácter sectorial en la que se determinen los órganos competentes del procedimiento sancionador.”

· La Ley 15/2018, citada, es una norma innovadora que pretende servir de base para la adaptación legislativa a la realidad del turismo, lo que implica abordar la revisión reglamentaria de todos los componentes que afectan al sector, entre ellos la disciplina turística.

	C) OBJETIVOS DE LA NORMA
	Adaptar la regulación de la disciplina turística de la Comunitat Valenciana a los objetivos y mandatos contenidos en la Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad y a las leyes 39/2015, del procedimiento administrativo común de las administraciones públicas y 40/2015, del Régimen Jurídico del Sector Público. 

	D) LAS POSIBLES SOLUCIONES ALTERNATIVAS REGULADORAS Y NO REGULADORAS
	· El Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana otorga a la Generalitat competencias exclusivas en materia de turismo.

· El Título II del Libro III de la Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad, prevé el desarrollo reglamentario de los extremos contemplados en el apartado B anterior.

· La Disposición Final Primera de la Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad  faculta al Consell para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el desarrollo y ejecución de la misma, y establece un plazo máximo de dieciocho meses desde su publicación para aprobar su desarrollo reglamentario.
· No cabe solución alternativa reguladora y tampoco cabe la posibilidad de no establecer regulación


