¿CÓMO JUSTIFICAR EL GASTO EN LAS AYUDAS A EMPRESAS 2019?
Debe saber:

Los documentos a adjuntar en el trámite de justificación a través de la plataforma de tramitación pueden ser de varios tipos. En el trámite se le indicará a qué tipo corresponde cada uno de ellos:
· Formulario en formato pdf accesible desde el trámite. Debe descargarlo para cumplimentar y firmar mediante medios electrónicos.
· Documentos en formato libre o escaneados. En el trámite se le indicará las extensiones permitidas.
· Para facilitar la subida a la plataforma de ayudas se recomienda que el nivel de resolución de las imágenes electrónicas generadas sea de 200 píxeles por pulgada, tanto para imágenes obtenidas en blanco y negro, como para color o escala de grises.

Recomendamos que, con independencia del tipo de documentos que sean, una vez estén debidamente cumplimentados y firmados, se guarden en una única carpeta en el ordenador para que sean localizados más fácilmente en el momento de tener que adjuntar los documentos al trámite. Puede cambiarles el nombre en el momento de guardarlos para poder identificarlos posteriormente, pero no cambie la extensión a los formularios (.pdf)

Si tiene dudas consulte Guía rápida de tramitación electrónica de expedientes convocatorias de ayudas de Turisme Comunitat Valenciana 2019
PARA LA JUSTIFICACIÓN DEL GASTO SE DEBE HACER LO SIGUIENTE:
PRIMERO: PREPARACIÓN Y CUMPLIMENTACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN

1º.- Siguiendo las instrucciones generales, descargar, cumplimentar y firmar mediante medios electrónicos el formulario CUENTA JUSTIFICATIVA disponible en el siguiente enlace: http://www.gva.es/downloads/publicados/IN/25054_BI.pdf
2º.- Preparar el resto de documentación a aportar según lo exigido en el artículo 13 de la resolución de convocatoria de ayudas, cumpliendo los requisitos que en el mencionado artículo se establecen. 

Estos documentos son:
a)  Memoria o informe final del proyecto ejecutado con una descripción detallada de las actividades que se hayan realizado. La memoria deberá contener toda la información necesaria para justificar satisfactoriamente el cumplimiento de las condiciones impuestas en el Decreto 4/2017, de 31 de marzo, en la presente convocatoria y en la resolución de concesión. Asimismo, deberá incluir justificación gráfica de la actuación que acredite que la misma se ha realizado de conformidad con las especificaciones y condiciones establecidas en la resolución de concesión de la ayuda.

b)  Facturas originales o copias compulsadas de las mismas. Dichas facturas deberán ajustarse a la actuación subvencionada y al presupuesto aportado en la solicitud de ayuda. Asimismo, deberán cumplir los requisitos establecidos en el artículo 6 del Real Decreto 1619/2012, de 30 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento que regula las obligaciones de facturación (BOE núm. 289 de 1 de diciembre de 2012), especialmente lo preceptuado en el artículo 6.1.f), que establece que las facturas deberán incluir el desglose de los precios unitarios de las operaciones.

c)  Justificantes de pago de las facturas. A tal objeto se admitirán resguardos de transferencias (si englobase varias facturas, se deberá aportar relación detallada de las mismas), cheques y pagarés, en los siguientes términos: 

 Si la forma de pago es una transferencia bancaria, ésta se justificará mediante:

· Las copias de los resguardos de las transferencias realizadas con una autentificación explícita de la entidad bancaria

· Copia del extracto bancario del cargo en cuenta correspondiente a la operación justificada, donde se refleje el saldo anterior y posterior a la misma.

 Si la forma de pago es el cheque o pagaré, el documento justificativo consistirá en:

· Un recibí, firmado y sellado por el proveedor, en el que debe especificarse la factura o documentación justificativa del gasto a que corresponde el pago y su fecha, el número y la fecha del cheque, y debajo de la firma debe aparecer el nombre y NIF de la persona que firma. 

· Copia del extracto bancario del cargo en cuenta correspondiente a la operación justificada, donde se refleje el saldo anterior y posterior a la misma.

La fecha del vencimiento del cheque o pagaré debe ser anterior a la fecha de cumplimiento de las condiciones establecidas en la resolución de concesión o de la justificación y debe haberse pagado efectivamente.

d) Declaración responsable sobre la obtención de alguna otra ayuda de ente público o privado para la misma actuación, en el caso de que se hubiera producido variación respecto a la declaración aportada con la solicitud, con indicación del organismo concedente y el importe de la ayuda.
e) Material gráfico en el que figure el distintivo en el que se hace constar que el proyecto ha contado con la colaboración de Turisme Comunitat Valenciana tal como establece el artículo 12.3 de esta resolución disponible en la dirección de Internet:
http://www.turisme.gva.es/opencms/opencms/turisme/es/contents/subvencion/distintivos.html
f) Cualquier otra documentación exigida por Turisme Comunitat Valenciana que se considere precisa para verificar el grado de ejecución efectiva de las actuaciones subvencionadas, y su adecuación a la finalidad para la que se concedió la subvención.
SEGUNDO: INCORPORACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN AL EXPEDIENTE
Subir a la plataforma de tramitación los documentos que se han preparado en el paso anterior, a través del siguiente enlace al trámite de aportación de documentos a un expediente de ayudas abierto en Turisme Comunitat Valenciana, 
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Aportacion de documentacion en la fase de justificacion a un expediente de ayudas abierto en Turisme Comunitat Valenciana
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