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ASUNTO: CONSULTA PÚBLICA PREVIA SOBRE DECRETO REGULADOR DEL ALOJAMIENTO TURÍSTICO DE LA COMUNITAT VALENCIANA
TIPO DE NORMA: DECRETO REGULADOR DEL ALOJAMIENTO TURÍSTICO DE LA COMUNITAT VALENCIANA.

REFERENCIA:

La Secretaría Autonómica, a la que corresponde el ejercicio de de la competencia en materia de turismo, somete a consulta pública, prevista en el artículo 133 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la próxima elaboración del proyecto de decreto regulador del alojamiento turístico de la Comunitat Valenciana.

	A) PROBLEMAS QUE SE PRETENDEN SOLUCIONAR CON LA INICIATIVA
	· Falta de adecuación de los decretos vigentes, reguladores de las distintas modalidades de alojamiento de la Comunitat Valenciana, a los objetivos y mandatos contenidos en la Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad

Los decretos vigentes son:

Decreto 92/2009, de 3 de julio, del Consell, regulador de las viviendas turísticas denominadas apartamentos, villas, chalets, bungalows y similares, y de las empresas gestoras, personas jurídicas o físicas, dedicadas a la cesión de su uso y disfrute, en el ámbito territorial de la Comunitat Valenciana.

Decreto 91/2009, de 3 de julio, del Consell, regulador de los bloques y conjuntos de viviendas turísticas de la Comunitat Valenciana.

Decreto 75/2015, de 15 de mayo, del Consell, regulador de los establecimientos hoteleros de la Comunitat Valenciana.

Decreto 6/2015, de 23 de enero, del Consell, regulador de los campings y de las áreas de pernocta en tránsito para autocaravanas de la Comunitat Valenciana.

Decreto 84/2014, de 31 de  octubre, del Consell, regulador del alojamiento rural en el interior de la Comunitat Valenciana.

 

	B) NECESIDAD Y OPORTUNIDAD DE SU APROBACIÓN
	· El artículo 55 de la Ley 15/2018 de 7 de junio de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad, dispone:

“Son empresas turísticas las personas físicas o jurídicas que, en nombre propio, con ánimo de lucro de manera profesional y habitual, bien de modo permanente o temporal, realicen cualquiera de las siguientes actividades o presten alguno de los siguientes servicios:

a) Alojamiento turístico.

b) Mediación turística y agencias de viajes.

c) Entretenimiento y ocio y turismo activo.

d) Restauración.

e) Servicios complementarios.

f) Balneario, hotel balneario y villa termal.

Se consideran establecimientos turísticos los locales, instalaciones o infraestructuras estables abiertos al público y acondicionados de conformidad con la normativa en su caso aplicable, en los que las empresas turísticas y demás prestadores realicen o presten alguno de sus servicios.”

· El artículo 63 de la citada Ley dispone: “Son empresas de alojamiento turístico aquellas que se dedican, de manera profesional, habitual y mediante precio, a proporcionar habitación a las personas, con o sin prestación de otros servicios de carácter complementario”.

· El artículo 64 de dicha Ley establece que: “El alojamiento turístico se podrá integrar en alguna de las siguientes modalidades:

a) Establecimientos hoteleros.

b) Bloques y conjuntos de apartamentos turísticos.

c) Viviendas de uso turísticos

d) Campings

e) Áreas de pernocta en tránsito para autocaravanas.

f) Alojamiento turístico rural.

g) Albergues turísticos.

La inclusión en una u otra modalidad de las previstas en el apartado anterior quedará supeditada al cumplimiento del régimen administrativo y los requisitos reglamentariamente determinados, pudiendo establecerse distintas categorías dentro de una modalidad.”

El artículo 65 de la citada Ley define las viviendas de uso turístico como “1. Los inmuebles completos, cualquiera que sea su tipología, que, contando con el informe municipal de compatibilidad urbanística que permita dicho uso, se cedan mediante precio con habitualidad en condiciones de inmediata disponibilidad y con fines turísticos, vacacionales o de ocio.

2. Se considerará que existe habitualidad cuando se dé alguna de las siguientes circunstancias respecto del inmueble:

a) Sea cedido para su uso turístico por empresas gestoras de viviendas turísticas.

b) Sea puesto a disposición de los usuarios turísticos por sus propietarios o titulares, con independencia de cual sea el período de tiempo contratado y siempre que se presten servicios propios de la industria hostelera.
c) Cuando se utilicen canales de comercialización turística. Se considera que existe comercialización turística cuando se lleve a cabo a través de operadores turísticos o cualquier otro canal de venta turística, incluido Internet u otros sistemas de nuevas tecnologías.”

· La Ley 15/2018, citada, es una norma innovadora que pretende garantizar la sostenibilidad, la calidad, y la competitividad del modelo turístico valenciano, superando el estricto concepto del sector turístico y fortaleciendo con ello la economía turística. Dicha Ley pretende, además, servir de base para la adaptación legislativa a la realidad del turismo, lo que implica abordar la revisión reglamentaria de todos los componentes del sector, desde el alojamiento a las empresas de turismo activo o a los profesionales de la información turística.



	C) OBJETIVOS DE LA NORMA
	· Adaptar la regulación del alojamiento turístico de la Comunitat Valenciana a la realidad del turismo conforme a los objetivos y mandatos contenidos en la Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad.

· Abordar la regulación del sector de alojamiento de la Comunitat en un solo texto que, salvando las peculiaridades de cada una de las modalidades existentes, se convierta en un instrumento clarificador de los requisitos de los que todo alojamiento debe disponer y por tanto, una herramienta útil que facilite la toma de decisiones de quienes presten el servicio de alojamiento en cualquier de sus modalidades: establecimientos hoteleros, bloques y conjuntos de apartamentos turísticos, viviendas de uso turístico, campings, áreas de pernocta en tránsito para autocaravanas, alojamiento turístico rural y albergues turísticos
· Actualizar y unificar en lo posible los requisitos de clasificación exigibles a cada una de las modalidades de alojamiento existentes.

	D) LAS POSIBLES SOLUCIONES ALTERNATIVAS REGULADORAS Y NO REGULADORAS
	· El Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana otorga a la Generalitat competencias exclusivas en materia de turismo.

· La Ley 15/2018, de 7 de junio, de la Generalitat, de Turismo, Ocio y Hospitalidad, en su artículo 64.2 dispone que: “.La inclusión en una u otra modalidad de las previstas en el apartado anterior quedará supeditada al cumplimiento del régimen administrativo y los requisitos reglamentariamente determinados, pudiendo establecerse distintas categorías dentro de una modalidad.”
· La Disposición Final Primera de la Ley citada establece que: “Se faculta al Consell para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el desarrollo y ejecución de esta ley.
Se establece un plazo máximo de dieciocho meses desde la publicación de la presente ley en el Diario Oficial de la Generalitat Valenciana para aprobar su desarrollo reglamentario”

· No cabe solución alternativa reguladora y tampoco cabe la posibilidad de no establecer regulación
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