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ASSUMPTE: CONSULTA PÚBLICA PRÈVIA SOBRE DECRET REGULADOR DE LA DISCIPLINA TURÍSTICA EN LA COMUNITAT VALENCIANA

TIPUS DE NORMA: DECRET REGULADOR DE LA DISCIPLINA TURÍSTICA EN LA COMUNITAT VALENCIANA
REFERÈNCIA:

La Secretaria Autonòmica, a la qual correspon l'exercici de de la competència en matèria de turisme, sotmet a consulta pública, prevista en l'article 133 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, la pròxima elaboració del projecte de decret regulador de la disciplina turística en la Comunitat Valenciana.
	A) PROBLEMES QUE ES PRETENEN SOLUCIONAR AMB LA INICIATIVA
	· Falta d'adequació del decret vigent, de disciplina turística en la Comunitat Valenciana, als objectius i mandats continguts en la Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat i a el que s'estableix en les lleis 39/2015, d'1 d'octubre,  del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques i la 40/2015,  d'1 d'octubre, del Règim Jurídic del Sector Públic.

El decret vigent és:

Decret 206/1999, de 9 de novembre, del Consell, regulador de la disciplina turística.

	B) NECESSITAT I OPORTUNITAT DE LA SEUA APROVACIÓ
	La Llei 15/2018 de 7 de juny de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat, disposa:

· En l'article 81.4:

“Amb la finalitat de garantir una adequada planificació inspectora i la consecució dels objectius de qualitat i excel·lència de l'activitat turística, anualment l'administració autonòmica aprovarà un pla d'inspecció turística, on s'establiran els objectius de l'actuació inspectora, els establiments objecte d'inspecció i el seu àmbit geogràfic i temporal.”

· En  l'article 82.2:

“Es determinarà reglamentàriament la relació que haurà d'existir entre el nombre d'inspectors i les zones objecte d'inspecció, a l'efecte de que siga suficient per a garantir un control eficaç i eficient de l'activitat turística.”

· L'article 85:

“Els actes o fets constatats per la inspecció es reflectiran en un acta que gaudirà de presumpció de veracidad, salvo prueba en contrario, y que se formalizará en el modo reglamentàriament determinat.

La persona davant la qual s'estenga l'acta podrà fer les al·legacions que estime convenients per al seu defensa, que es reflectiran en l'acta corresponent, segons s'establisca reglamentàriament.”
· En l'article 86.2:

“Reglamentàriament es podran introduir especificacions o graduacions de les infraccions o sancions establides en aquesta llei que, sense constituir noves infraccions o sancions, ni alterar la naturalesa o límits de les quals la llei contempla, contribuïsquen a la més correcta identificació de les conductes o la més precisa determinació de les sancions corresponents.”

· En l'article 97:

“1. El procediment sancionador s'ajustarà a el que s'estableix en la Llei  39/2015, d'1 d'octubre,  del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques i en la Llei 40/2015,  d'1 d'octubre, del Règim Jurídic del Sector Públic.

2. Reglamentàriament podran establir-se especialitats conforme al que es disposa en la Llei 39/2015, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques.”

· En l'article 98:

“Els òrgans competents per a la iniciació, instrucció i resolució dels procediments sancionadors per infraccions administratives en matèria de turisme es determinaran reglamentàriament, excepte en aquells supòsits en els quals la infracció també estiga tipificada en una altra disposició normativa de caràcter sectorial en la qual es determinen els òrgans competents del procediment sancionador.”

· La Llei 15/2018, de 7 de juny tantes vegades citada, és una norma innovadora que pretén servir de base per a l'adaptació legislativa a la realitat del turisme, la qual cosa implica abordar la revisió reglamentària de tots els components que afecten el sector, entre ells la disciplina turística.

	C) OBJECTIUS DE LA NORMA
	· Adaptar la regulació de la disciplina turística de la Comunitat Valenciana als objectius i mandats continguts en la Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat i a les lleis 39/2015, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques i 40/2015, del Règim Jurídic del Sector Públic.

	D) LES POSSIBLES SOLUCIONS ALTERNATIVES REGULADORES I NO REGULADORES
	· L'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana atorga a la Generalitat competències exclusives en matèria de turisme.

· El Títol II del Llibre III de la Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat, preveu el desenvolupament reglamentari dels extrems contemplats en l'apartat B anterior.

· La Disposició Final Primera de la Llei 15/2018, de 7 de juny, de la Generalitat, de Turisme, Oci i Hospitalitat  faculta al Consell per a dictar quantes disposicions siguen necessàries per al desenvolupament i execució d'aquesta, i estableix un termini màxim de díhuit mesos des de la seua publicació per a aprovar el seu desenvolupament reglamentari.

· No cap solució alternativa reguladora i tampoc cap la possibilitat de no establir regulació.
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